

阿富汗“变天” 邻国压力大

新华社记者



图为近日塔利班武装成员在阿富汗喀布尔街头开车经过。

阿富汗的邻国来说,当前更主要的风险在于阿富汗组建新政权的尝试能否成功,因为这将直接决定阿富汗是否会变得更加分裂,是否会沦为世界各地极端组织和犯罪集团的武器来源地。

俄罗斯普列汉诺夫经济大学副教授奥列格·格拉祖诺夫认为,集体安全条约组织成员国应采取措施,防范恐怖势力从阿富汗渗出。

塔吉克族是阿富汗第二大民族,仅次于普什图族。俄罗斯媒体报道说,在阿富汗北部塔吉克族占主导地位的潘杰希尔地区,新的反塔利班联盟正在整合组建。俄战略评估和预测中心副主任伊戈尔·潘克拉坚科认为,对于塔吉克斯坦来说,存在被卷入阿富汗内部冲突的可能性。当前,在阿富汗塔利班与阿国内各方谈判之际,

中亚国家应尽可能巩固边防并做好打击恐怖主义的充分准备。

担心难民涌入

阿富汗局势动荡也导致更多难民进入周边国家,给相关国家带来压力。

乌兹别克斯坦总统阿富汗问题特使伊斯马蒂拉·叶尔加舍夫在接受媒体采访时表示,乌方没有签署联合国《关于难民地位公约》,乌法律也没有规定可给予任何人难民地位。因此,乌方没有任何理由为阿富汗公民提供庇护。乌政治评论员图兰拜·库尔班诺夫说,如果来自阿富汗的难民持续增加,这对经济实力不强且受新冠疫情的影响的中亚国家来说将是个大问题。

塔吉克斯坦“亚洲之声”通讯社20日报道说,阿富汗局势变化可能导致大量难民涌入塔吉克斯坦,而塔方完全没有做好接收的准备。

巴斯坦外长库雷希说,巴斯坦多年来已经接纳300万阿富汗难民。巴前外长希娜·拉巴尼·哈尔告诉记者,阿难民的处境都是美国出于一己之私造成的,美国必须承担起清理阿富汗乱局的责任。

目前,只有伊朗在接收难民问题上的表态相对积极。伊朗内政部15日表示,已在与阿富汗接壤的三个省份准备临时住所,将在确保防疫的基础上接收难民。据伊朗媒体报道,目前约有300多万阿富汗人生活在伊朗,其中包括约78万难民,60万持伊朗签证的阿富汗护照持有者和200多万无证件的阿富汗人。

新华社北京8月22日电

尼日尔一村庄遇袭 19人死亡

新华社阿比让8月22日电 (记者郑扬子)尼日尔内政部21日晚发表声明说,该国西南部一村庄20日遭不明身份武装分子袭击,造成19名平民死亡。

声明说,20日晚,一伙不明身份的武装分子进入蒂拉贝里省一座村庄,袭击了正在举行宗教仪式的村民,造成19人死亡,2人受伤。

尼日尔内政部已加强事发区域的安保措施,并正搜查武装分子。

蒂拉贝里省位于尼日尔与马里、布基纳法索交界地带。近年来,与极端组织“伊斯兰国”有关联的极端组织、恐怖组织频繁在这一地区发动袭击,造成大量人员伤亡。

南大西洋南桑威奇群岛发生6.9级地震

新华社布宜诺斯艾利斯8月21日电 南大西洋南桑威奇群岛21日发生6.9级地震。

据美国地质调查局地震信息网消息,地震发生在格林尼治时间22日0时45分(北京时间22日8时45分),震中位于南纬60.102度、西经24.461度,震源深度10公里。南桑威奇群岛由荒凉的岛屿组成,靠近南极,岛上多山,常年被冰雪覆盖,无常住居民。

(上接第一版)
那一天,境域面积3644平方公里的边陲玉麦,一面五星红旗迎风飘扬。

为了守边,桑杰曲巴自1960年玉麦乡成立起便担任乡长,一干就是29年。1988年,卓嘎从父亲手中接过接力棒,在乡长任上一干就是23年。

没有轰轰烈烈,只有默默坚守。没有豪言壮语,只有赤子情怀。为了家国安宁、国土完整,他们用最朴素的行动,践行了最神圣的使命。

这是奉献者的底色。

1994年11月29日,当孔繁森因公殉职时,身上仅有两件遗物——8元6角钱和他去世前写的关于发展阿里经济的12条建议。

如今,阿里烈士陵园,孔繁森墓旁,一簇簇红柳坚韧挺拔。

1954年,当11万军民修通青藏、川藏公路时,近3000名修路人员,将自己的生命化作了进藏公路永恒的基石。

正是有了无数默默的奉献者、舍



海地: 震后生活

上图为8月21日,一名女子在海地莱凯附近的马瑟林参加在地震中遇难亲人的葬礼时哭泣。

下图为8月21日,在海地莱凯附近的马瑟林,一名男子坐在一座在地震中损毁的房屋前。

距离海地14日发生7.2级地震已过去近一周,灾区民众生活正在恢复,废墟清理和伤员救治情况不容乐观;国际援助物资陆续抵达灾区,因物流不畅,部分偏远地区物资依然紧缺。据海地民防部门18日发布的数据,此次地震已造成至少2189人死亡、12268人受伤,5.3万多座房屋被毁。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德20日抵达莱凯视察灾情。她在机场对记者说:“我在直升机上看到了很多断壁残垣,很多民宅、学校倒塌,我向受灾民众表示同情和支持。”

新华社发

听西藏故事,看沧桑巨变

团结的故事

历经风霜的大昭寺前,矗立着距今已有1000多年历史的唐蕃会盟碑。

西藏大学教授次旦扎西说,唐蕃会盟碑是西藏重要的古文献之一,碑文反映了汉藏“欢好之念永未消绝”,见证了民族团结的悠久历史。

每天,众多信徒将哈达虔诚地敬献在大昭寺供奉的唐文公主进藏所携释迦牟尼12岁等身佛像前,很多游客入乡随俗,也手捧哈达,祈盼国泰民安、风调雨顺。

洁白无瑕的哈达,犹如民族团结的纽带,一头连着历史,一头连向未来。

如今,每每迎来送往援藏干部,敬献哈达都是必不可少的礼节。

7月,习近平总书记考察西藏时指出,西藏是各民族共同开发的,西藏历史是各民族共同书写的,藏族和其他各民族交流贯穿西藏历史发展始终。

今年55岁的四川大学华西第四

乌兹别克斯坦 批准本地产中国新冠疫苗注册

据新华社塔什干8月22日电 (记者蔡国栋)乌兹别克斯坦总理阿里波夫日前签署内阁法令,批准乌制药企业祖拉贝克实验室有限公司生产的一款中国新冠重组蛋白疫苗。

去年12月10日,由中国科学院微生物研究所和安徽智飞龙科马生物制药有限公司共同研发的新冠重组蛋白疫苗在乌兹别克斯坦启动国际III期临床试验。

今年3月初,乌兹别克斯坦完成对这款中国新冠重组蛋白疫苗的注册,授予该疫苗在乌境内紧急使用许可。4月1日,乌兹别克斯

坦正式启动新冠疫苗大规模接种。

今年8月初,安徽智飞龙科马生物制药有限公司与祖拉贝克实验室有限公司达成协议,在乌联合生产这款新冠重组蛋白疫苗。在初期阶段,该款疫苗原料药由中方合作伙伴提供。

与此同时,乌兹别克斯坦政府还批准了俄罗斯“卫星V”疫苗在乌注册。乌兹别克斯坦卫生部22日报告新增新冠确诊病例855例,累计确诊14905例,累计死亡1021例,累计治愈141745例;累计接种超过1275万剂新冠疫苗,近148万人已完全接种疫苗。

以色列空袭哈马斯多处军事目标

据新华社耶路撒冷8月22日电 (记者尚昊 吕迎旭)以色列国防军22日发表声明说,以军出动战机空袭了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多处军事目标。

据以色列媒体报道,空袭发生于21日深夜。

声明说,21日,以色列与巴勒斯坦加沙地带边界围栏一带发生冲突,加沙地带人员射伤一名以军士兵。作为回应,以军战机袭击了加沙地带隶属于哈马斯的4个武器制造和储存基地。

声明说,根据评估,以军已决定向加沙边境部队增派军力,并已“做好应对该地区任何情况的准备”。

以色列媒体称,大批巴勒斯坦民众21日聚集在加沙边境地区举行示威活动,部分示威者向以军士兵实弹射击、投掷手榴弹并破坏边界围栏,造成一名以军士兵头部中枪。巴勒斯坦媒体称,冲突造成41名巴勒斯坦人受伤,其中包括22名儿童。

5月10日起,以色列与加沙地带武装组织爆发严重冲突,持续11天的冲突导致数千名平民伤亡,引发国际社会严重关切。5月21日,在埃及的斡旋下,双方达成停火协议。之后,加沙地带不时向以南部放飞“燃烧气球”,以色列则多次以空袭进行报复。

旅美大熊猫“小奇迹” 迎来首个生日



8月21日,在美国华盛顿史密森学会国家动物园,大熊猫“小奇迹”(前)和妈妈“美香”享用水果冰蛋糕,这个蛋糕上面插着一个硕大的心形苹果汁冰块,是为“小奇迹”的妈妈“美香”准备的。当日,旅居在美国史密森学会国家动物园的雄性大熊猫“小奇迹”迎来自己的第一个生日。一年前的今日,旅美大熊猫“美香”以当时22岁高龄,经人工授精产生下雌性大熊猫“小奇迹”。

新华社记者 刘杰 摄

伊朗议会开始讨论内阁提名人选

据新华社德黑兰8月21日电 (记者高文成 王守宝)伊朗议会21日召开会议讨论内阁提名人选。

伊朗总统莱希表示,新政府将重点抗击新冠疫情、改善国内经济。

莱希当天在议会会议上逐一介绍内阁提名人选,表示专业程度、敬业精神、反对腐败等是提名的重要标准。

他说,新内阁成员有的年富力强,有的经验丰富,这样的组合将发挥作用。

莱希表示,新政府将全力解决国家经济问题,优先事项是稳定经济形势、改善宏观经济指标、提高

人民生活水平、优化营商环境,重中之重是加快新冠疫苗接种、落实防疫政策、改善治疗条件。

莱希本月5日就任伊朗总统,11日向议会提交新内阁成员名单。

伊朗议会从21日开始对内阁人选任职资格进行为期4天的辩论,之后将进行信任投票。

伊朗正在遭受第五波新冠疫情冲击,新冠病毒德尔塔毒株在全国蔓延。据伊朗卫生部21日公布的数据,该国当天新增新冠确诊病例24179例,累计确诊464095例;新增死亡病例544例,累计死亡101354例。

“老了,腿脚不好,不能去转田了。站在这里闻一闻青稞地的味道,真是香啊!”老人说。

青稞的味道,就是幸福的味道。

当下,在西藏河谷地带成片的青稞地里,微风吹麦浪,一片金黄,如同农民心中荡起的幸福涟漪。

7月,习近平总书记在西藏考察时指出,乡亲们的好日子得益于党和国家的好政策,也是你们自己用勤劳的双手创造的。要落实好党中央支持西藏发展政策,全面推进乡村振兴。

70年来,西藏农牧民收入连续18年保持两位数增长。2020年,农村居民人均可支配收入达14598元,是1965年有数据统计以来的135倍。

作为全国唯一集中连片的省级贫困地区,2019年底,西藏历史性消除绝对贫困,62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫。

如今,雪域高原与全国一道,迈入小康社会,也将翻开治久安和高质量发展的新篇章。

新华社拉萨8月22日电